
國立嘉義大學九十九學年度基礎學科學力競賽試題卷
	科目：　　　管理學　　　　　　　　　　
	題型：   選擇題  
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	1.
	透過以下哪幾項能激勵在職人士的工作積極性?
I  足夠的薪水
II  成就感
III 職責
IV 管理控制

	
	(A)
	I 和II
	(B)
	I 和III
	(C)
	II 和III

	
	(D)
	II 和IV
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	2.
	激勵團隊時，以下哪幾項是很重要的?

I   非常瞭解團隊成員
II   把不重要的工作授權給下級
III   制定無挑戰性的目標
IV   目標雖高，但可實現

	
	(A)
	I 和II
	(B)
	II 和III
	(C)
	I 和IV

	
	(D)
	III 和IV
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	3.
	SWOT 分析要求管理者密切注意

	
	(A)
	公司各方面的運作
	(B)
	僅公司的優勢
	(C)
	僅公司的劣勢

	
	(D)
	庫存控制的各方面
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	4.
	透過評估外在需要改變的因素和以下哪項，可確定需要改善的地方?

	
	(A)
	競爭對手分析
	(B)
	內部因素
	(C)
	地區發展趨勢

	
	(D)
	人口變化
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	5.
	在工作地點發生衝突的原因是

	
	(A)
	清晰的規則和程序
	(B)
	嚴苛的監督
	(C)
	模糊的職責

	
	(D)
	良好的工作條件
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	6.
	非正式領導者是指參與領導活動的人，但他/她

	
	(A)
	未被正式委任
	(B)
	未被團隊所接受
	(C)
	總與公司的利益背道而馳

	
	(D)
	總是獲得正式的認可
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	7.
	「矩陣」、「扁平」、「等級」，這些術語是用來描述

	
	(A)
	組織架構的形式
	(B)
	計劃編制的方法
	(C)
	庫存控制系統

	
	(D)
	財政預算制度
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	8.
	「控制的幅度」的最佳定義為

	
	(A)
	企業所內高級管理人員的數目
	(B)
	一個能確保符合預算的會計系統

	
	(C)
	直接向每名高級管理人員報告的員工數目

	
	(D)
	用於檢測現金與資產平衡　(balance of cash and holdings) 狀況的會計比率

	
	
	

	9.
	扁平結構組織的一個主要特徵是

	
	(A)
	僱員較多
	(B)
	放權較少
	(C)
	職能分工較細

	
	(D)
	管理層較少
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	10.
	一個公司培訓與開發計劃的主要目標是要體現

	
	(A)
	可獲得外部培訓課程
	(B)
	如何實現已確認的培訓需求

	
	(C)
	外部培訓課程何時開始
	(D)
	員工如何申請參加培訓與開發

	
	
	
	
	
	
	

	11.
	以下哪項可被精確衡量以確定顧客的滿意度

	
	(A)
	員工的友善程度
	(B)
	顧客投訴量
	(C)
	產品質量

	
	(D)
	服務標準
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	12.
	對於提供給管理層作決策用的數字資料，有一個最重要的標準，就是該資料必須是

	
	(A)
	清晰地展示
	(B)
	不太複雜
	(C)
	精確且簡明

	
	(D)
	詳細且為估計值
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	13.
	以下哪項闡述勞動力流動的原因應使僱主最為擔憂?

	
	(A)
	僱員到達退休年齡
	(B)
	女僱員暫離職位去生孩子
	(C)
	員工對工作感到不愉快

	
	(D)
	晉升到更高職位
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	14.
	給員工的書面指示應該
i. 簡潔明瞭
ii. 盡可能詳盡
iii. 明白易懂
iv. 用簡單的語言

	
	(A)
	i, ii, iii
	(B)
	ii, iii, iv
	(C)
	i, iii, iv

	
	(D)
	i, ii, iv
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	15.
	一個國家的國際收支 (The Balance of Payments)

	
	(A)
	必須永遠保持平衡
	(B)
	從長遠看應保持平衡
	(C)
	自始至終為順差

	
	(D)
	不用保持平衡
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	16.
	經理準備了一份年度預算計劃，使用財務術語闡述部門目標。以下哪一項最恰當說明了這一活動?

	
	(A)
	策劃
	(B)
	監督
	(C)
	審計

	
	(D)
	控制
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	17.
	管理人員可透過以下哪種方法在工作場所改善員工的士氣?

	
	(A)
	定更高的產量目標
	(B)
	減薪，直至士氣改善為止
	(C)
	增加員工的責任

	
	(D)
	增加管理人員人數
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	18.
	公司結構改動多由甚麼外在因素激發?

	
	(A)
	新的競爭對手
	(B)
	機器老化
	(C)
	員工技術不合時宜

	
	(D)
	舊式工廠大廈
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	19.
	公司可透過以下哪種方法避免與員工、或避免員工闊的衝突?

	
	(A)
	讓員工參與決策過程
	(B)
	只容許高層管理人員決策

	
	(C)
	贊同員工的所有意見和建議
	(D)
	對提出意見的員工作紀律處分

	
	
	
	
	
	
	

	20.
	公司架構圖並不顯示下列哪一項

	
	(A)
	正式的溝通渠道
	(B)
	公司的非正式結構
	(C)
	部門的主要功能

	
	(D)
	主要管理層的層級
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	21.
	公司分權可讓決策權

	
	(A)
	下放到各層級
	(B)
	由高級管理層行使
	(C)
	保留予董事總經理

	
	(D)
	只歸總公司所有
	
	
	
	


	22.
	下列哪一項是矩陣式架構特有的好處?

	
	(A)
	快捷與專制的管理
	(B)
	沒有人承擔最終責任
	(C)
	缺乏適當的規則和程序

	
	(D)
	鼓勵各部門互相合作
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	23.
	給予員工擔當更多責任及實踐機會的自由度稱為

	
	(A)
	諮詢
	(B)
	評估
	(C)
	授權

	
	(D)
	控制
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	24.
	下列哪一項是招聘和甄選時使用的「職位描述」?

	
	(A)
	對工作所需的詳盡研究
	(B)
	為申請者作的工作大綱
	(C)
	所需的才能和資格

	
	(D)
	甄選出候選人
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	25.
	向客人提供的整體產品質素有賴

	
	(A)
	所有參與提供服務的員工
	(B)
	直接與顧客接觸的員工
	(C)
	負責交貨的員工

	
	(D)
	生產部特定的員工
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	26.
	組織公司的首要工作是決定

	
	(A)
	如何分配工作給予不同下屬
	(B)
	如何確保部門開支符合預算

	
	(C)
	來年業務的主要目標
	(D)
	是否有足夠的營運資金

	
	
	
	
	
	
	

	27.
	下列哪一種屬機密資料並須妥善儲存?

	
	(A)
	策略性計劃
	(B)
	人事紀錄
	(C)
	機器產量

	
	(D)
	資產負債表
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	28.
	書面報告最適宜用於

	
	(A)
	向一組人傳達詳細資訊
	(B)
	激勵個別員工

	
	(C)
	容許員工間的雙向溝通
	(D)
	即時獲得解決爭議的方案

	
	
	
	
	
	
	

	29.
	下列哪一項屬公司的對外通訊?

	
	(A)
	小組向中級管理層做簡報
	(B)
	新員工的就職培訓
	(C)
	新產品的計劃會議

	
	(D)
	回應顧客投訴
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	30.
	一名管理人員將召開會議，嘗試了解員工對建議中新工作模式的取態，會議必須

	
	(A)
	有回饋的雙向溝通
	(B)
	簡短而具權威
	(C)
	單向而富資訊性

	
	(D)
	詳細並有少量提問
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	31.
	書面溝通在何時會比口頭溝通好?

	
	(A)
	必須作出永久記錄
	(B)
	必須避免倒可含糊之處
	(C)
	需要即時的個人回應

	
	(D)
	溝通內容相當複雜
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	32.
	下列哪一項屬生產預算的約束?

	
	(A)
	產品銷售價
	(B)
	員工薪金水平
	(C)
	所需的流動現金

	
	(D)
	廠房總生產量
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	33.
	有關麥奎格(McGregor)的「X理論和Y理論」所作的假定，根據X理論，員工
1 需要監管
2 天性懶惰
3 不喜歡工作
4 喜歡承擔責任

	
	(A)
	1，2及3
	(B)
	1，2及4
	(C)
	2，3及4

	
	(D)
	1，3及4
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	34.
	改善生產力主要可透過哪些方法達到?

1 促進個人發展
2 創造更多程序和規則
3 將員工的努力與回報掛勾
4 舉行更多定期會議

	
	(A)
	1及2
	(B)
	1及3
	(C)
	2及3

	
	(D)
	2及4
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	35.
	有效的員工年度工作評估顯示管理層能
1 夠實踐激勵管理
2 減少大部分員工的薪金
3 加強機構的紀律制度
4 幫助員工的個人發展

	
	(A)
	1及2
	(B)
	1及4
	(C)
	2及3

	
	(D)
	2及4
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	36.
	怎樣可以減少公司改動對員工的影響?

1 培訓及「多技能」
2 紀律制度
3 有效溝通
4 對未知的恐懼

	
	(A)
	1及2
	(B)
	1及3
	(C)
	2及3

	
	(D)
	2及4
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	37.
	官僚架構的主要缺點是
1 營運效率
2 應變能力
3 既定規則
4 長遠穩定性

	
	(A)
	1及2
	(B)
	1及3
	(C)
	2及3

	
	(D)
	2及4
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	38.
	下列哪一項並非領導的風格?

	
	(A)
	家長式
	(B)
	獨裁式
	(C)
	理論性

	
	(D)
	不干預
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	39.
	項目小組是下列哪一種公司架構的例子?

	
	(A)
	官僚架構
	(B)
	矩陣架構
	(C)
	功能架構

	
	(D)
	部門架構
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	40.
	一間成功的機構縱使需要高技術員工，亦只提供最低限度的培訓，因為

	
	(A)
	依賴大量的低薪員工
	(B)
	聘請已合資格及已受訓的員工

	
	(C)
	接受人力浪費及員工流失
	(D)
	希望員工可透過工作自行學習所需技能
	

	
	
	
	
	
	
	

	41.
	在工作場所中，下列哪些會妨礙有效的聆聽?

1 背景雜聲
2 太多行內街語
3 太多身體語言
4 缺乏集中力

	
	(A)
	1，2及3
	(B)
	1，2及4
	(C)
	2，3及4

	
	(D)
	1，3及4
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	42.
	心理學家馬斯洛( Abraham Maslow) 指出滿足以下哪類人的心理需要是最迫切的?

	
	(A)
	工作地點的每個人
	(B)
	公司的管理層
	(C)
	兼職勞工

	
	(D)
	產品的主要顧客
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	43.
	在解決工作上所遇到的衝突時，管理者應

	
	(A)
	使每個人感到高興
	(B)
	盡可能客觀公正
	(C)
	停止非正式溝通

	
	(D)
	定期紀律處分某人
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	44.
	在“團體發展階段中”，規範化(NORMING) 階段的最佳定義為

	
	(A)
	一個團體發展的最後階段
	(B)
	理解並認可成員的角色
	(C)
	成員制定組織結構

	
	(D)
	確立最根本的原則
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	45.
	一個企業若按照職能分工來組織，那麼它可能

	
	(A)
	有部門負責人
	(B)
	是矩陣結構
	(C)
	僱員較少

	
	(D)
	沒有專職員工
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	46.
	以下那種培訓方法最能促進與其他管理層同事進行新觀點交流?

	
	(A)
	講座
	(B)
	研討
	(C)
	觀看錄像

	
	(D)
	遠距離學習
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	47.
	入門培訓的目的是

	
	(A)
	審核公司的策略目標
	(B)
	讓新員工了解公司

	
	(C)
	提高新員工的資訊科技(IT)知識和技能
	(D)
	準備前繞經理晉升

	
	
	
	
	
	
	

	48.
	以下哪項是在招聘錄用時，用來總結應聘者的工作經歷?

	
	(A)
	個人詳述 (personal specification)
	(B)
	簡歷 (curriculum vitae)

	
	(C)
	職位描述 (job description)
	(D)
	僱傭合約 (contract of employment)

	
	
	
	
	
	
	

	49.
	在招聘廣告裹，一份兼職、無技能要求的工作最有可能刊登在

	
	(A)
	一本專業雜誌裡
	(B)
	一份全國性的報紙
	(C)
	通過專職招聘公司

	
	(D)
	當地佈告板和當地報紙
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	50.
	客戶服務台或服務專線

	
	(A)
	為客戶提供建議和幫助
	(B)
	監控庫存情況
	(C)
	負責培訓所有員工

	
	(D)
	處理所有客戶信息
	
	
	
	


〈試題作答結束〉
〈背面尚有試題，請翻頁〉

